

水清岸绿焕新颜 ——烈山区水生态治理显成效

■记者 黄旭 通讯员 李伟

水生态治理不仅关乎经济社会发展,还承载着百姓生活更加美好的期待。近年来,烈山区坚持水资源保护、水环境改善、水生态修复“三水统筹”,高标准打好碧水保卫战,实现水环境质量持续改善。

凝心聚力打好碧水保卫战

扎实推进城镇水污染防治。着力强化污水收集和处理系统建设管理,加强雨污分流改造和排水管网隐患排查。投资约1.5亿元新建烈山污水处理厂,建设规模为2万吨/天。实施城镇污水处理提质增效工程,总投资4400万元,对辖区17条市政主干管网进行全面清淤检测,完成污水管网检测33.14公里,雨水管网

检测53.77公里。

有序推进工业水污染防治。先后投资约1200万元,对刘庄工业园、青山片区雨污管网进行清淤整治。依法严厉打击工业企业污水偷排、直排、污染防治设施不正常运行等环境违法行为,促进区域环境质量改善。今年1至9月,查处涉水环境违法案件2起,累计处罚111.44万元。全力推进河湖排污口排查整治。常态开展入河排污口巡查,不断加强对入河排污口的监管,持续推进入河排污口“查、测、溯、治”工作,对17个入河排污口建立“一口一档”资料,督促排污口设置单位加强日常管理,确保污水达标排放。

绿色协同推进水生态治理

持续推进流域综合治理。将保护和修复河湖生态环境摆在重要位置,先后

对濉溪新河、闸河、新北沱河、龙岱河等主要河道进行生态环境治理,完成了龙岱河连通闸河工程,水生态修复方面完成了老濉河水生态环境综合整治工程和洪庄湖生态修复及环境整治工程,全面提升水生态功能。

着力保障居民饮水安全。积极开展水源保护区划定、规范化标志建设,全区共划定25个饮用水水源保护区,完善饮用水源地保护区规范化建设,加强保护区标志牌维护。赵集、王店2处“千吨万人”水源地均安装在线监测设备,定期监测饮用水水质,农村集中式饮用水水源地达标率100%。

优化提升构建现代治水体系

创新河湖长制体制机制。建立“河湖长+警长”及“河湖长+检察长”机制,

开展跨界河流联防联控、督查暗访。从河流整体性和流域系统性出发,强化体制机制法治管理,严格河湖水域岸线空间管控,纵深推进河湖“清四乱”常态化规范化,开展引江济淮调水通道耕种问题整治、“整治河湖沟塘,改善人居环境”等行动,累计拆除违建30处,清理渔网、网箱520余处,清理建筑、生活垃圾及水面漂浮物900余吨。

开展辖区全流域监测溯源工作。按照《淮北市地表水水质考核管理办法(试行)》,今年对辖区萧濉新河、沱河、闸河、龙岱河及新北沱河5条主要河流及其支流,每两月开展一次分段检测,汛期按要求加密监测,累计监测点位200余个,为加强污染源治理、保障烈山水环境安全提供坚实的数据支撑。

我市举行森林火灾应急处置演练

■记者 黄旭 通讯员 陆路

本报讯 每年11月至次年4月为我省法定森林防火期。为进一步提升应对处置突发性森林火灾的能力,做好森林防火工作,11月20日,2023年淮北市森林火灾应急处置演练在相山区曲阳街道黄里景区举行。

演练由市森林草原防灭火指挥部主办,设置火情发生、先期处置、联动增援、伤员救治等环节。根据安排,当天下午3点,演练以模拟黄里景区山场发生山火为背景展开。火情发生后,曲阳街道第一时间启动应急响应,社区防灭火队、街道应急救援队到达现场后进行了先期灭火。由于突发

山火爆燃,火势短时间内很难处置,相山区森防办在组织各专业队伍增援的同时,请求市级队伍增援。随后到达的市林业局灭火队等多支灭火专业队伍,迅速投入到联合灭火战斗中去。与此同时,救援队冒火营救被困群众,医护人员对伤者进行包扎、止血,个别伤情严重者被送往医护救治。

演练有序进行,呈现了灾害处置全过程,达到了“演为练”“练为战”的双重目的。本次演练检验了应急预案的科学性和可操作性,提升了各部門联动配合水平,提升了救援队伍应对突发森林火灾的能力,同时也增强了广大市民和游客的防火意识,共同守护好森林安全。



培育经济发展新功能

11月19日,淮北高新区一家陶铝汽车部件生产企业里,工人在生产车间忙碌。

近年来,我市在促进产业转型升级过程中,围绕陶铝新材料产业积极布局,生产出具有高强轻质、耐温耐劳、减震降噪、易工易塑等特点的陶铝新材料产品,广泛应用于汽车工业、轨道交通、航空航天等领域,助力区域经济高质量发展。

■摄影 记者 万善朝
通讯员 周建军

我市全面推行轻微违法行为依法不予行政处罚清单制度

■记者 俞晓萌 通讯员 赵晓红 陈强

本报讯 近日,我市出台《关于贯彻落实〈安徽省人民政府办公厅关于全面推进轻微违法行为依法不予行政处罚清单制度的指导意见〉具体工作方案》(以下简称《工作方案》),全面推进轻微违法行为依法不予行政处罚清单制度(以下简称“不予处罚清单”),不断建设更加包容、更具活力、更有温度的营商环境。

《工作方案》提出,2023年底前,全市具有行政处罚权的行政执法单位要严格落实省指导意见,全面推行该制度。通过依法制定、严格实施不予处罚清单,为符合条件的轻微违法行为提供“容错”机制,引导当事人及时纠错,主动消除、减轻危害后果,树牢诚信、法治观念,不断激发市场活力。

《工作方案》强调,市级行政执法部门要全面梳理本部门涉及的行政处罚事项,结合我市地方性法规、规章及执法工作实际,严格按照上级不予处罚清单的范围、制定程序制定本

规范行为 防范风险 市审计局综合施策打出质量控制“组合拳”

■记者 邹晨光 通讯员 禹辉

本报讯 近年来,市审计局创新审计理念方法,打出强化审计质量控制“组合拳”,防范审计风险,进一步扎牢审计质量生命线。

以强化制度为引领,完善质控体系。严格执行《审计项目审理工作暂行规定》《审计项目跟踪审理暂行规定》,将加强审理工作、加大复核力度作为控制审计质量的重要抓手。制定出台《淮北市审计机关项目质量检查办法》《关于进一步加强和改进审计项目管理的实施意见》《审计项目立卷归档操作规程》,强化审计项目质量管理监督,为提高审计质量提供制度保障,促进审计工作制度化、规范化、法治化。

以现场管理为基础,提升审计质效。认真落实《安徽省审计机关审计现场管理办法》,实行组长负责制,重要审计项目实行数据分析、项目实施“双主审”机制,明确审计组成员责任,落实优化分工,履行相应职责并承担相应责任。推进研究型审计,围绕“政治—政策

—项目—资金”主线,对审计项目的调查了解和方案编制、审计事项查证、审计报告法规适用及处理意见进行全过程质量控制,确保问题把得准、建议提得精、责任定得实。

以质量检查为契机,规范审计行为。持续多年在全市审计系统开展项目质量检查,对局本级审计项目实施全覆盖,抽查县区审计局财政预算、经济责任、政府投资等审计项目,准确评估当前我市审计项目质量总体状况,及时了解和掌握当前制约和影响审计质量控制的突出问题,提出指导性意见,总结推广审计项目质量控制的典型经验,更好地发挥审计监督职能作用。

以优秀项目为标杆,树立精品意识。通过开展优秀审计项目评选,强化全市审计机关质量意识、精品意识,将优秀审计项目标准贯穿审计项目的全过程,做实做细研究型审计工作要求,精耕细作、精益求精,提交经得起实践和历史检验的优秀审计成果,全力推动审计工作高质量发展。

第一届全民健身(社区)运动会 棋类竞赛落幕

■记者 刘露

本报讯 11月19日,淮北市第一届全民健身(社区)运动会棋类竞赛圆满落幕。

此次棋类竞赛分围棋、中国象棋、国际象棋三项,吸引全市近300名棋类爱好者和优秀棋手同台竞技。经过两天的激烈角逐,在围棋项目中,相山区代表队获得男子成年团体、男子青少年团体冠军,濉溪县代表队获得女子组冠军,王学东、曹梓晨、罗丹琪

分获男子、男子青少年,女子第一名。中国象棋项目中,濉溪县代表队获得男子团体冠军,吴彬、陈柏岩、穆颖分获男子、男子青少年以及女子第一名。国际象棋项目则是张懿轩、谢政泽、张高宸、周一分获甲乙丙丁四组冠军。

棋类竞赛以“以‘棋’会友,乐在‘棋’中,全民参与”为主题,为全市棋类爱好者搭建互相交流竞技的平台,带动了更多人的关注和参与,进一步推动了全市棋类水平的提升与发展。

本周我市蔬菜零售价格以降为主

■首席记者 王守明

本报讯 市发改委监测数据显示,本周我市气温回暖,市场蔬菜零售价格以降为主。

15种蔬菜9降6涨,白萝卜降幅最高,零售价格周环比下降16.82%。此外,青椒、芹菜、土豆、

冬瓜、紫茄子、油麦菜、包菜、菠菜零售价格也有不同程度下降;其他蔬菜零售价格周环比上涨幅度在2.28%—14.17%之间;价格整体呈现震荡下行运行。下周随着我市气温逐步下降,叶类菜生产受限,预计短期内我市蔬菜价格将出现季节性上涨态势。

中国移动 5G

好宽带 选移动 2亿+家庭的共同选择

宽带 1000M宽带
安防 移动看家
电视 爱家畅看电视
固话 和家固话
WIFI 全家WiFi
存储 移动云盘
固话 和家固话
存储 移动云盘

地址: 市传媒中心(东区): 淮北市相山区人民中路316号
市传媒中心(西区): 淮北市相山区南湖路198号
邮编: 235000

专业数字印刷服务平台

数字印刷 ★ 包装设计 ★ 爆款单张
★ 商业印刷 ★ 个性定制
★ 定点投递 ★ 上门服务

淮北日报出版发行有限责任公司
0561-3053819 18256170018

